

春风烈,吓得大飞机不敢来南京

晴天“余额”还有两天,后天有雨



快报讯(记者 张希为 刘伟伟)这几天,大风呼啦啦灌满南京城,春风上演“速度与激情”还真有点让人招架不住。这不,由于侧风太大,降

落窗口时间太短,原定于今天来南京的“阳光动力2号”又被迫延期了。

这几天的风有多大?昨天,南京刮的是4到5级的西南风,阵风有6级。“六级强风大树摇”,当风力达到6级,大树枝会摇动,电线有呼呼声,打雨伞行走有困难。这几天就有一些大风将太阳能热水器等物品刮掉下来的新闻报道。

不过,大风也立了功,这种天气利于污染物扩散,这两天南京的空气质量一直都是良,蓝天白云看

得人心醉不已。而且昨天最高气温达到23℃,天气温暖而不燥热,算得上是风和日丽了吧。

今天的天气延续前两天的风格,一如既往风和日丽。今天最高气温在22℃左右,风还是有点大。明天则以多云天气为主,气温升到23℃,也没太大变化。

后天,天气“大逆转”,有些湿热:气温往上蹿到26℃,雨水也来凑热闹,可能出现雷雨。再接下来的几天时间,气温将走“下坡路”,

会出现连续的阴雨天气。南京也就要暂时和晴天说拜拜了。

风和日丽的好天气“余额”暂时还剩两天,工作间隙,别忘了和春天来个约会哦。

南京三日天气

今天	多云到晴,偏北风4到5级
	阵风6级,13~22℃
明天	多云,10~23℃
后天	多云到阴有阵雨或雷雨,14~26℃

“阳光动力2号”再次“爽约”!昨晚11时20分,瑞士驻华大使戴尚贤博士向媒体发布公开信称,由于天气原因,“阳光动力2号”太阳能飞机明天和接下来的几天都无法从重庆起飞前往南京。昨天上午有消息称,“阳光动力2号”将在今天凌晨3点出发,预计今天傍晚6点到南京。岂料昨天下午,组织方宣布此次飞行再次推迟,预计下一个起飞期将是下周二。

现代快报记者 吴怡 金凤

“大飞机”南京之行一波N折,再次推迟—— 昨天,飞行员都坐进驾驶舱了 还是没能飞起来

昨天上午,微博上有消息称,让南京市民期盼已久的大飞机,很有可能今天凌晨3点从重庆起飞,今天下午6-7点降落南京。

昨天下午2点,飞行员皮卡尔也发布了自己坐在飞机上的照片,“期待着能马上开始重庆—南京这一段的飞行”。

此前的消息称,有一名飞行员身体不适,目前已经回到瑞士治病,现代快报记者向“阳光动力2号”媒体关系处主任埃尔凯求证。

她表示,飞行员安德烈·波许博格此前身体有些不适,在上海经过了医生的身体检查,“不过不要担心,体检结果显示他一周内就能康复”。出于安全考虑,为让安德烈有最好的状态迎接之后的飞越太平洋,他目前在瑞士静养,而原计划他驾驶“阳光动力2号”从重庆飞往南京,现在改成了由贝特朗·皮卡尔担任飞行员。

就在大家为即将到来的大飞机做各种准备之时,昨天下午5点,

有微博消息称,“为了保证飞行安全,摩纳哥飞控中心的飞行专家再次毙掉了明天的飞行计划,下一个窗口,下周二。”

为什么上午说来,下午又再次改口了呢?根据“阳光动力2号”官方微博的消息,这是因为允许降落的天气窗口实在太短,为了保障飞行员、飞机以及整个行动的安全,因此飞行不得不再次延期。昨晚11时20分,瑞士驻华大使戴尚贤博士向媒体发布一封公开信称,由于

天气原因,“阳光动力2号”太阳能飞机明天和接下来的几天都无法从重庆起飞前往南京。原定于4月21日在南京举办的瑞士联邦新闻发布会不得不再次推迟。

目前,瑞士驻华大使馆和瑞士科技文化中心正在商定新的日期。活动预计将于4月25日至30日期间举办。另据昨天爱德曼公关公司方面消息,由于国内侧风环境复杂且落地时间急促,飞往南京的日期推迟到21日。

南京10万家企业,仅78家在市级报备年金制 企业年金制如何推进? 南京将探索部分员工先行参加

昨天下午,江苏省人社厅和南京市人社局召开企业年金推进会。现代快报记者了解到,截至去年底,全省参加企业年金的企业仅3000多家,南京10万家企业,目前在市里报备年金制的只有78家。为扩大企业年金覆盖面,下一步,南京将探索企业部分人先行参加企业年金,并半强制要求效益好的企业建立年金制度。

现代快报记者了解到,截至去年底,全省共有3000多户用人单位在省级报备,建立了年金制度,惠及65万名职工。这些企业,既包括工资水平比较高的国有企业,也有处于平均工资水平的私营企业。省会南京全市约有10万家企业参加养老保险,但在市级报备实施年金制的只有78家,涉及2万多人。

依照目前政策,职业年金所需费用由单位和工作人员个人共同承担,单位缴纳工资总额的8%,个人缴纳工资的4%,员工退休后可获得优厚的养老金。中国人寿养老保险江苏省分公司业务拓展部经理张泉帮忙算了一笔账:一个30岁的员工,去年平均月工资5000元,那么今年个人每月交4%的企业年金也就是200元,单位以最高限额8.33%缴纳。在这期间,按工资增长率5%、投资收益率4%来算,缴费30年。退休时累计金额将达到82.98万元。如果分为20年来领取,每月将领取4981元。

虽然企业年金对员工益处多,但推广却不容易。对此,人社部

社会保障研究所所长金维刚表示,企业承担的基本养老保险费率过高,负担过重,实际上严重挤压了企业年金发展空间,导致大多数企业无力建立企业年金。为此,金维刚建议,适当降低企业缴纳基本养老保险的费率,加大企业年金缴费的税收优惠政策,促进企业年金和职业年金的整合与统一,从根本上防止在补充养老保险领域出现新的“双轨制”现象等。

现代快报记者了解到,目前南京的企业缴费在职工上年度工资总额5%以内的部分,享税前列支;年金个人缴费部分,在不超过本人缴费工资计税基数的4%标准内的部分,暂不缴纳个人所得税,等扣除年金再缴。

金维刚建议,应该将用人单位缴费的免税限额从现有的5%大幅提高。同时针对个人,在实行税收递延政策之后,计税基数应该扣除个税起征点。在领取年金待遇时,先行扣除个税起征点部分。对于超出部分按照“工资、薪金”项目适用的税率,再计征个人所得税。同时他建议,允许企业为部分群体先行建立企业年金,有利于产生激励效应。

而这也是南京市下一步的计划。今年,江苏省人社厅决定在南京、苏州两地开展扩大企业年金制度覆盖试点。南京将从5月开始,选择部分有条件的建立年金制度的企业,召开推介会,并尝试采取非全员工参加的方式鼓励企业建立年金。

现代快报记者 项凤华 徐岑

字里乾坤

“奁”不要误作“帘”字繁体

本期主持人:刘磊、杨海莲

释义

zhuāng lián



女子梳妆用的镜匣,也借指嫁妆。“奁”指古人盛放梳妆用具的盒子。注意,“奁”不要误写成同音字“帘”。“帘”的繁体字为“簾”。

北周庾信《镜赋》中“暂设妆奁,还抽镜屏”说的便是开始摆设梳妆盒,然后抽出里面的抽屉。后来妆奁也常用来借指嫁妆。《醒世恒言·乔太守乱点鸳鸯谱》:“我家是孤儿寡妇,没甚大妆奁嫁送,不过随常粗布衣裳。”说的便是家里不富裕,没什么丰厚的嫁妆。

辨析

古时候,嫁女儿时准备的嫁妆十分讲究。因为那时的女子不能继承家产,所以出嫁时就必须尽力为她置办妆奁,以此作为今后的财产。富裕家庭准备的嫁妆包括瓷器、锡器、铜器、木器、衣服、被褥、首饰等,其中装衣物的木衣箱,和女子梳妆用的匣子,也就是妆奁。

在古代,妆奁十分精致,款式也很多样,不仅非常实用,而且有的还有很高的艺术观赏性。根据相关的史料,妆奁有陶制、铜制、木制、瓷制的,上面往往描漆描金,雕刻各种精美图案。到明清时,妆奁的做工之精,用材之优,更是前所未有,不仅有雕刻,还镶嵌上铜和玉,玲珑可爱,有的甚至用紫檀、黄花梨等名贵木材来制作,后宫中更有浮雕象牙镜箱,价值连城。

精美的妆奁中盛有花钿(又称贴花,是贴在眉间和脸上的一种小装饰)、口红(古代称为口脂、唇脂)、眉墨、胭脂、妆粉等。

关注



中国汉字听写大会江苏赛区

主办单位:江苏省语委、现代快报

垂询电话:025-84783460

官方游戏“提笔忘字”:

请扫描下面“ME动”微信二维码,或搜索微信公众号“MEWT520”,进行书写练习。



人事

两省管干部任前公示

快报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省委组织部网站对两名省管领导干部进行了任前公示,公示期截至4月22日。具体如下:

1.刘旭东,现任省广播电视台总台(集团)教育频道总监。男,1964年10月生,汉族,江苏海安人,大学学历,硕士学位,一级编剧,1993年1月加入中国共产党,1986年7月参加工作。拟任省文学艺术界联合会书记处书记、党组成员。

2.汪政,现任省作家协会巡视员。男,1960年8月生,汉族,江苏海安人,在职大学学历,文学创作一级,1997年6月加入中国共产党,1981年1月参加工作。拟任省作家协会书记处书记、党组成员。

安监

昆山爆炸已过大半年
有粉尘企业没整改完

快报讯(实习生 陈鑫 记者 朱蓓)“昆山8·2爆炸”事件发生之后,江苏所有粉尘企业全部停业整改。昨天,江苏省安监局局长陈正邦做客“政风行风热线”时谈到,去年爆炸事故发生之后,安监部门对全省所有粉尘企业进行整顿整改,企业通过当地政府检查合格之后,才能进行生产。现在大部分企业整改完成,重新投入生产,一些企业还没有完全具备恢复生产条件。“我们会尽快安排工作人员调查核实,如果符合条件,会让其恢复生产。如果检查仍不符合条件,希望进一步加强整改工作。”

财政

江苏省政府一般债券
首批648亿将发行

快报讯(通讯员 省财宣 记者 张瑜)昨天,现代快报记者获悉,4月13日下午,省财政厅召开“2015年江苏省政府一般债券承销团组建情况通气会”,这标志着2015年江苏省政府一般债券承销团正式组建。按省财政厅的工作计划,2015年首批648亿元江苏省政府一般债券将于4月23日在北京公开招标发行。按规定,此次发行的江苏省政府一般债券用于置换存量债务。

巡视

常州去年消化
795个超配干部职数

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省纪委监委官网“清风扬帆”公布了常州市委关于巡视整改情况的通报。根据省委统一部署,2014年8月13日至10月13日,省委第七巡视组对常州进行了巡视。11月13日,省委巡视组向常州市委反馈了巡视意见,提出了整改要求。近日,常州公布了巡视反馈意见整改情况。

关于在公款吃喝和公车私用方面仍有顶风违纪情况的问题,去年常州市共查处违反八项规定问题53件,处理75人,通报典型案件42起。关于存在超职数配备干部的问题,截至去年年底,共消化超配职数795个,占整体任务的81.8%。